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En Grande-BretagneEn France

Méthodologie de l’enquête

En Pologne

Échantillon de 1 682 personnes 

inscrites sur les listes électorales, 

issues d’un échantillon représentatif de 

1 800 Polonais âgés de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon est 

assurée par la méthode des quotas 

appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession de la personne 

interrogée et région.

Échantillon de 1 716 personnes 

inscrites sur les listes électorales, 

issues d’un échantillon représentatif de 

1 800 Britanniques âgés de 18 ans et 

plus. 

La représentativité de l’échantillon est 

assurée par la méthode des quotas 

appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession de la personne 

interrogée et région.

Échantillon de 3 138 personnes 

inscrites sur les listes électorales, 

issues d’un échantillon représentatif de 

3 500 Français âgés de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon est 

assurée par la méthode des quotas 

appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession de la personne 

interrogée, ancienne profession des 

retraités, niveau de diplôme des 

personnes âgées de 18 à 74 ans, région 

et catégorie d’agglomération.

Enquête réalisée 

par Internet du 

25 avril au 23 mai 2024

Cette étude s’inscrit dans le cadre de la "Recherche issue du projet 

ComIngGen « Conceptions et représentations du vivant. Quels enjeux 

culturels pour les biotechnologies ». n°ANR 18-CE38-0007-01". 
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RAPPORT AUX PRODUITS 
CONSOMMÉS 
(ALIMENTATION ET MÉDICAMENTS)

01
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32%

31%

27%

35%

20%

20%

12%

7%

9%

7%

29%

30%

34%

33%

22%

23%

8%

11%

7%

3%

23%

28%

27%

33%

27%

23%

12%

8%

11%

8%

Opinion sur la pilule contraceptive et le véganisme

Prendre la pilule 

contraceptive pose un 

problème car ce n’est pas 

un produit ‘naturel’

Dans une société idéale, 

on ne devrait plus manger 

des produits d’origine 

animale comme la viande

Base : A tous

Q32. Pour chacune des phrases suivantes, êtes-vous d’accord…

39%

31%

ST 
D’accord

32%

27%

ST 
D’accord

30%

34%

ST 
D’accord
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22%

20%

33%

36%

34%

35%

11%

9%

29%

29%

30%

34%

30%

28%

10%

8%

1%

1%

32%

36%

34%

38%

26%

19%

7%

6%

1%

1%

33%

25%

Opinion à l’égard de pratiques alimentaires alternatives

Consommer de la viande 

composée à base de 

végétaux ou d’insectes 

Consommer des produits 

alimentaires 

« artificiellement » créés

en laboratoire grâce aux 

innovations scientifiques 

ST 
D’accord

40%

36%

ST 
D’accord

45%

44%

ST 
D’accord

Base : A tous

Q33. Pour répondre aux enjeux alimentaires dans le monde, vous seriez d’accord pour…
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La priorité dans le choix d’un aliment

#3
27%

#2
31%

#1
42%

Sa qualité
(bio, agriculture 

raisonnée)

Son prix

Son origine 

géographique

#3
9%

#2
34%

#1
56%

#3
11%

#2
43%

#1
45%

Son prix

Son prix

Son origine 

géographique

Son origine 

géographique

NSP : 1% NSP : 1%

Base : A tous

Q73. Quelle est votre priorité quand vous choisissez un aliment ?

Sa qualité
(bio, agriculture 

raisonnée)

Sa qualité
(bio, agriculture 

raisonnée)
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7%

18%

25%

18%

41%

43%

54%

32%

24%

19%

7%

6%

2%

2%

2%

8%

10%

13%

24%

34%

40%

54%

46%

38%

13%

9%

8%

1%

1%

1%

14%

19%

23%

36%

37%

37%

39%

33%

31%

8%

8%

7%

3%

3%

2%

Confiance à l’égard des médicaments et des OGM

Les médicaments 

génériques

Les médicaments 

distribués en pharmacie, 

qui contiennent des OGM

Les aliments qui 

contiennent des OGM (par 

exemple un soja ou un 

maïs génétiquement 

modifié)

Base : A tous

Q25. Avez-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans…

73%

39%

30%

ST 
Confiance

67%

55%

46%

ST 
Confiance

47%

41%

38%

ST 
Confiance
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Confiance dans les contrôles qualité des aliments

Par les autorités 

publiques

Par les 

industriels eux-

mêmes

Base : A tous

Q26. Pour les contrôles qui sont faits sur la qualité des aliments, avez-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout lorsqu’ils sont faits…

62%

40%

ST 
Confiance

59%

63%

71%

65%

ST 
Confiance

ST 
Confiance

9%

16%

28%

43%

51%

33%

11%

7%

1%

1%

5%

6%

23%

29%

60%

55%

11%

10%

1% 11%

7%

29%

30%

51%

55%

8%

8%

1%
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Confiance dans les contrôles qualité des médicaments

64%

46%

ST 
Confiance

63%

66%

73%

69%

Base : A tous

Q27. Et pour les contrôles de qualité sur les médicaments, avez-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout lorsqu’ils sont faits…

ST 
Confiance

ST 
Confiance

Par les autorités 

publiques

Par les 

industriels eux-

mêmes

9%

15%

26%

38%

51%

38%

13%

8%

1%

1%

5%

7%

21%

24%

57%

56%

16%

13%

1% 10%

9%

26%

24%

51%

56%

12%

10%

1%

1%
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RAPPORT À LA 
TRANSFORMATION DU CORPS 
ET DE L’ENVIRONNEMENT

02
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41%

52%

25%

Volonté de réaliser des changements esthétiques sur le 
corps

Tatouages

Piercings

Chirurgie 

esthétique de 

confort

Base : A tous

Q34. Pour chacune des choses suivantes, diriez-vous que c’est envisageable (ou déjà fait) pour vous ?

36%

30%

25%

ST Oui ST Oui

47%

36%

41%

ST Oui

43%

46%

48%

20%

23%

27%

20%

17%

17%

16%

13%

8%

1%

1%

39%

32%

48%

19%

15%

27%

21%

28%

18%

20%

24%

7%

1%

1%

30%

33%

26%

22%

30%

32%

25%

23%

30%

22%

13%

11%

1%

1%

1%
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Niveau d’acceptabilité à l’égard des modifications 
génétiques opérées par l’homme

Éviter l’apparition de 

maladies génétiques

Diversifier les 

cultures agricoles

Améliorer la 

croissance des 

animaux d’élevage

Base : A tous

Q35. Pensez-vous qu’il est acceptable que l’homme puisse effectuer des modifications génétiques afin de… 

61%

50%

34%

ST Oui

73%

56%

53%

ST Oui

75%

50%

49%

ST Oui

12%

16%

26%

26%

33%

39%

47%

38%

25%

14%

12%

9%

1%

1%

1%

8%

10%

12%

19%

33%

34%

55%

45%

42%

18%

11%

11%

1%

1%

8%

16%

16%

17%

33%

34%

47%

40%

36%

28%

10%

13%

1%

1%
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9%

23%

13%

37%

53%

28%

25%

11%1%

5%

10%

11%

22%

47%

45%

37%

22% 1%

Niveau d’acceptabilité des technologies « cérébrales » pour 
le soin ou l’amélioration du corps humain

78%

39%

ST Oui

84%

67%

85%

54%

Base : A tous

Q37. Pour vous, est-il acceptable d’utiliser les nouvelles technologies (implants dans le cerveau) pour…

ST Oui ST Oui
Réparer le 

fonctionnement altéré 

du corps humain 

(maladies, accident 

cérébral)

Améliorer les 

performances du corps 

humain

4%

13%

10%

33%

54%

39%

31%

15%

1%
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Opinion à l’égard de la rémunération en échange d’un 
don d’organes

Base : A tous

Q38. Est-il acceptable de recevoir une rémunération en échange d’un don d’organes ?

14%

38%28%

19%
1%14%

30%

30%

25%

1%
22%

37%

21%

19%
1%

ST Oui

44%
ST Oui

52%
ST Oui

59%
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19%

29%

18%

25%

39%

26%

14%

10%

10%

10%

10%

20%

20%

30%

45%

34%

19%

9%

6%

7%

14%

18%

17%

21%

38%

34%

24%

20%

7%

7%

Niveau d’acceptabilité d’assumer une grossesse pour autrui, 
de façon bénévole ou rémunérée

De manière 

bénévole

Contre 

rémunération

53%

36%

ST Oui

62%

54%

64%

43%

ST Oui ST Oui

Base : A tous

Q39. Est-il acceptable d’assumer une grossesse pour une autre personne/famille ?
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Liberté de mettre fin à sa vie, indépendamment de son 
état de santé

Base : A tous

Q41. Certains pensent que la liberté individuelle va jusqu’à choisir le moment de sa fin de vie, quel que soit son état de santé. Êtes-vous d’accord avec cette affirmation ? 

27%

45%

17%

11%

31%

40%

19%

8% 2%
21%

36%

24%

17%
2%

ST D’accord

71%
ST D’accord

72%
ST D’accord

57%
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RAPPORT À LA NATURE ET À 
LA TRADITION

03
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Importance de protéger la nature

… de faire des progrès 

technologiques

… de protéger les œuvres 

d’art

… de protéger l’humanité

Base : A tous

Q64. Êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ? 

76%

74%

64%

ST 
D’accord

71%

79%

55%

ST 
D’accord

68%

70%

44%

ST 
D’accord

« Il est plus important de 
protéger la nature que… »

3%

5%

5%

20%

20%

31%

51%

43%

42%

25%

31%

22%

1%

1%

3%

5%

8%

25%

16%

37%

48%

43%

39%

23%

36%

16%

1% 5%

6%

12%

27%

24%

44%

48%

46%

30%

20%

24%

14%
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Niveau d’importance de la nature et des traditions 

Il est plus important de préserver la 

nature que de préserver nos modes de 

vie

Il est plus important de défendre nos 

valeurs traditionnelles que de vouloir 

tous vivre de la même façon

Il est plus important de respecter le 

bien-être animal que les traditions 

(cuisine, chasse, corrida)

La science fait partie de la culture

Il est plus important de respecter les 

lois nationales que les coutumes et les 

traditions

Base : A tous

Q50. Êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ? 

85%

83%

79%

78%

70%

ST 
D’accord

79%

77%

77%

84%

75%

ST 
D’accord

68%

73%

73%

84%

62%

ST 
D’accord

3%

3%

4%

3%

5%

11%

13%

16%

19%

24%

51%

52%

42%

58%

44%

34%

31%

37%

20%

26%

1%

1%

1%

1%

3%

4%

3%

2%

3%

18%

18%

19%

14%

22%

51%

52%

46%

58%

53%

28%

25%

31%

26%

22%

1%

1%

5%

4%

6%

3%

5%

25%

22%

20%

12%

32%

47%

51%

45%

57%

45%

21%

22%

28%

27%

17%

2%

1%

1%

1%

1%
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RAPPORT À LA SCIENCE

04
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Importance du jugement personnel face à une opinion 
scientifique

Base : A tous

Q42. Ce n’est pas parce qu’un scientifique spécialisé sur un sujet m’affirme une vérité que cela vaut plus que mon jugement personnel. 

15%

50%

28%

7%
19%

54%

23%

4%
17%

49%

27%

6% 1%

ST D’accord

73%
ST D’accord

65%
ST D’accord

66%
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Confiance à l’égard de son expérience personnelle face 
aux explications des scientifiques

Base : A tous

Q43. Pour savoir ce qui est vrai ou faux, je fais plus confiance à mon expérience personnelle qu’aux explications des scientifiques.

ST D’accord

59%
ST D’accord

56%
ST D’accord

63%

11%

45%

36%

7% 1%14%

45%

33%

6% 2%
18%

45%

30%

6% 1%
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Opinions vis-à-vis de la science et de l’innovation

Les désaccords entre les scientifiques 

sont souvent liés à des intérêts 

financiers privés

Les innovations technologiques 

permettent d’améliorer la qualité de 

notre environnement et de notre santé

La science est souvent imposée et pas 

vraiment débattue

La science ne devrait pas toucher à 

notre nourriture

Les scientifiques et les médecins 

jouent souvent aux apprentis sorciers 

avec notre santé

L’agriculture doit s’appuyer sur la 

science

Base : A tous

Q44. Êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ? 

73%

67%

63%

63%

58%

53%

ST 
D’accord

6%

4%

11%

20%

10%

4%

25%

11%

29%

38%

29%

17%

47%

57%

42%

27%

42%

55%

15%

25%

13%

10%

14%

20%

7%

3%

5%

5%

5%

4%

62%

82%

55%

37%

56%

75%

ST 
D’accord

4%

7%

7%

11%

9%

6%

16%

24%

23%

29%

24%

21%

49%

49%

48%

36%

44%

50%

24%

13%

16%

18%

17%

17%

7%

7%

6%

6%

6%

6%

73%

62%

64%

54%

61%

67%

ST 
D’accord

4%

6%

6%

7%

8%

11%

14%

18%

22%

22%

27%

27%

46%

52%

46%

42%

42%

42%

27%

15%

17%

21%

16%

11%

9%

9%

9%

8%

7%

9%
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RAPPORT DES ÊTRES VIVANTS 
AUX COMMUNAUTÉS 
HUMAINES

05
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Sentiment d’appartenir à l’ensemble des êtres vivants 
plutôt qu’à une communauté humaine particulière

Base : A tous

Q7. J’ai davantage le sentiment d’appartenir à l’ensemble des êtres vivants plutôt qu’à une communauté humaine particulière. 

ST D’accord

81%
ST D’accord

66%
ST D’accord

81%

22%

44%

26%

7% 1%

31%

50%

14%
4%1%

27%

54%

14%
4%1%
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Suivi des déplacements sur le territoire en cas 
d’épidémie

Si cela diminue vos 

risques d’être 

contaminé(e)

Pour savoir si vous avez 

été en contact avec une 

personne infectée

Base : A tous

Q28i. Accepteriez-vous que vos déplacements sur le territoire national soient tracés par les autorités publiques…

57%

57%

ST Oui

58%

57%

ST Oui

64%

67%

ST Oui

En cas d’épidémie

17%

17%

25%

25%

41%

41%

16%

16%

1%

1%

12%

12%

23%

21%

40%

44%

24%

23%

1% 18%

19%

23%

23%

38%

38%

20%

19%

1%

1%
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Si cela augmente vos 

chances d’être secouru(e)

Si cela vous permet de 

vous mettre en sécurité

74%

72%

ST Oui

79%

75%

ST Oui

77%

77%

ST Oui

En cas d’attaque 
terroriste

Base : A tous

Q28ii. Accepteriez-vous que vos déplacements sur le territoire national soient tracés par les autorités publiques…

Suivi des déplacements sur le territoire en cas d’attaque 
terroriste

10%

11%

15%

17%

44%

44%

30%

28%

1% 7%

6%

15%

16%

42%

42%

35%

35%

1%

1%

8%

9%

13%

15%

40%

40%

39%

35% 1%



BVA Xsight – Le politique et le vivant26/06/2024 28

Opinion sur l’ouverture économique et migratoire de son 
pays

56%29%

14% 1%

Base : A tous

Q10. Estimez-vous que votre pays doit s’ouvrir ou se fermer davantage…

… Sur le plan 

économique

… Sur le plan 

migratoire

16%

66%

16%
2%

73%

12%

13% 2%

26%

56%

17%
1%

20%

56%

22%
2%

75%

14%

9% 2%


